
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 03/10/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
  Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
  Τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 
ΘΕΜΑ: «Ασφαλιστικά Ζητήματα Νεοεισαχθέντων Μαθητών Παραγωγικών 

Σχολών ΕΔ» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Συμφώνως εγγράφου της Ένωσης Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης 
(ΕΣΠΕΕΞ) με Αρ. Πρωτ.605/2-09-2023, η εν λόγω Ένωση αναφέρεται στα ασφαλιστικά 
ζητήματα των νεοεισαχθέντων μαθητών των Παραγωγικών Σχολών Ενόπλων 
Δυνάμεων. Όπως επισημαίνουν χαρακτηριστικά οι νεοεισαχθέντες «…κατά την είσοδό 
τους στις σχολές, απαιτείται να προσκομίσουν βεβαίωση Αριθμού Μητρώου 
Ασφαλισμένου (ΑΜΑ) από τον Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (e-ΕΦΚΑ), κάτι 
που, ως ασφαλισμένοι στους στρατιωτικούς γονείς τους, δε διαθέτουν και δεν μπορούν 
να έχουν ούτε και με την ηλεκτρονική διαδικασία αλλά ούτε και μέσω των ΚΕΠ. Ο e-
ΕΦΚΑ για να εκδώσει αυτή τη βεβαίωση ζητά έγγραφο από εργοδότη, όπου θα 
εμφαίνεται πρόσληψη, κάτι που δεν εκδίδουν οι σχολές. Το πρόβλημα θα μπορούσε να 
επιλυθεί μόνο με αυτοπρόσωπη εμφάνιση των μαθητών στα φυσικά καταστήματα του e-
ΕΦΚΑ, πλην όμως τούτο δεν μπορεί να συμβεί, καθόσον οι μαθητές είναι εσώκλειστοι 
και χωρίς έξοδο για τις πρώτες ημέρες της βασικής τους εκπαίδευσης». Συνεπώς, κατά 
τα αναφερόμενα, οι γονείς των μαθητών και κατ΄ εξουσιοδότησή τους μεταβαίνουν στα 
καταστήματα του e-ΕΦΚΑ και διεκπεραιώνουν τη διαδικασία αλλά όχι αυθημερόν. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεστε όπως παρέμβετε καταλλήλως, ώστε ως προτεινόμενη λύση της εν λόγω 
γραφειοκρατικής δυσχέρειας να υιοθετήσετε κι εφαρμόσετε πρόβλεψη έκδοσης 
βεβαίωσης ΑΜΑ από τον e-ΕΦΚΑ για τους μαθητές των παραγωγικών Σχολών των ΕΔ, 
οι οποίοι είναι ασφαλισμένοι σε στρατιωτικό γονέα, μέσα από τις ίδιες τις παραγωγικές 
σχολές; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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